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ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 
 
Управлінське рішення – це найважливіший вид управлінської 

діяльності, а також взаємозалежна та цілеспрямована послідовність 
управлінських дій, які забезпечують виконання поставлених управлінських 
завдань. Здатність правильно обробляти та інтегрувати інформацію 
необхідну для ефективного прийняття управлінських рішень часто є 
відмінною рисою успішних менеджерів [1]. 

Будь-яке управлінське рішення є результатом реалізації процесів 
планування, аналізу, прогнозування, оцінки, економічного обґрунтування та 
вибору одного з альтернативних варіантів, який сприяє досягненню 
поставленої мети діяльності підприємства з урахуванням пріоритетних для 
розглянутого рішення критеріїв оптимізації. При цьому технологія прийняття 
управлінських рішень є специфічним видом організаційної діяльності, що 
реалізується в рамках процесу оптимізації фінансових, соціальних та 
економічних показників діяльності підприємницької структури, яка може 
бути визначена як послідовність операцій, причому всі вони реалізуються на 
кожній стадії життєвого циклу ( при цьому критерії оптимізації у розрізі 
етапів життєвого циклу підприємницької структури будуть різні) [2].  

У процесі оцінки ефективності управлінських рішень найчастіше 
застосовується 7 методів (рис. 1) [3]. Проте, застосування для оцінки 
ефективності управлінських рішень лише одного з розглянутих методів не 
дасть топ-менеджменту компанії повної картини. 

Рис. 1. Методи оцінки ефективності управлінських рішень 
Порівняльний аналіз підходів та методів оцінки ефективності 

управлінських рішень, які найчастіше застосовуються сучасними 
підприємствами дозволив зробити висновок, що в даний час ефективність 

Методи оцінки 
ефективності 
управлінських 

рішень

Індексни
й метод

Балансовий 
метод

Метод 
елімінуванн

я

Графічний 
метод

Метод 
порівняння

Функціональ
но-вартісний 

аналіз

Економіко-
матиматичні 

методи

386



Секці 3. Сучасний менеджмент: тенденції, проблеми та стратегічні пріорітети 

прийнятих і реалізованих управлінських рішень оцінюється за критерієм 
досягнення оптимальних фінансово-економічних показників.  

Методика оцінки ефективності прийнятого управлінського рішення 
має досліджуватися поетапно у розрізі стадій процесу прийняття 
управлінського рішення (рис. 2).  

Рис. 2. Алгоритм оцінки ефективності прийнятого  
управлінського рішення 

Варто відзначити, що на етапах від формулювання проблеми до оцінки 
реалізації варто використовувати якісні критерії оцінки, тоді як на 
заключному етапі реалізації управлінського рішення проводити його 
комплексну кількісну оцінка.  
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Отже, ефективне прийняття управлінських рішень є необхідною 
умовою організаційної досконалості та стійкості в умовах 
непередбачуваності зовнішнього середовища. Тому сучасним менеджерам 
варто постійно переймати нові ідеї, щоб удосконалювати свої організаторські 
здібності у всіх бізнес-завданнях та оцінювати ефективність своїх 
управлінських рішень. Необхідно вчасно використовувати та застосовувати 
різні методи для прийняття управлінських рішень та оцінки ефективності вже 
прийнятих управлінських рішень.  
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КАДРОВА БЕЗПЕКА  СКЛАДОВА ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

ПІДПРИЄМСТВА 
 

Кадрова складова економічної безпеки підприємства є однією з 
ключових складових цього процесу. Ефективне управління кадрами може 
визначити успіх або невдачу діяльності підприємства. 

Основною метою забезпечення економічної безпеки підприємства є: 
- забезпечення високого рівня конкурентоспроможності підприємства; 
- захист технологічного рівня захищеності підприємства; 
- захист усіх аспектів підприємницької діяльності в нормативно-
правовій сфері; 
- забезпечення обов’язкового захисту інформації та комерційної 
таємниці; 
- навчання персоналу з питань збереження конфіденційності 
підприємницької діяльності; 
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